
Zásady publikační činnosti 

Publikační etika definuje základní principy a normy správné publikační praxe, které by měly být 

dodržovány. Cílem je předcházet neetickým postupům ve všech fázích publikačního procesu. 

Redakční činnost 

Editoři nesou zodpovědnost za přijetí či odmítnutí rukopisu. Rukopisy by měly být posouzeny 

nestranně a měla by být respektována nezávislost autora. Se zaslanými rukopisy je nakládáno jako 

s důvěrnými.  

Redakce nese zodpovědnost za obsah a odbornou kvalitu publikace. Jednotlivé procesy přípravy 

publikace by měly probíhat dle zvyklostí redakce. Cílem by mělo být předcházet možnému střetu zájmů 

autorů i recenzentů.  

Redakce garantuje, že publikované texty prošly řádným recenzním řízením. Redakce dbá na to, aby 

recenzní posudek zpracovala osoba odborně způsobilá, u níž se nepředpokládá střet zájmů, s cílem, 

aby recenze byla pro autora kvalitní zpětnou vazbou. 

Vyhotovení rukopisu 

Autoři by se měli držet pokynů pro autory a požadovaných náležitostí článku. K publikaci by měly být 

nabídnuty rukopisy, které dosud nebyly nikde publikovány a zároveň nemá autor v úmyslu text 

nabídnout k publikaci jinde v době mezi jeho zasláním redakci a dokončením publikačního procesu. 

Autoři nesou zodpovědnost za uvedení pravdivých tvrzení a řádné uvedení použitých zdrojů. 

Zpracování recenze 

Při vyhotovení recenzního posudku je požadován objektivní a nestranný přístup a respektování 

nezávislosti autora. Připomínky by měly být konstruktivní s cílem přispět ke zkvalitnění textu. Závěry 

odborného posouzení by měly být dostatečně a srozumitelně vysvětleny. Recenzent by se měl 

vyvarovat možného střetu zájmů. Pokud není dostatečně kvalifikován nebo z časových důvodů 

schopen posudek vyhotovit, měl by bez zbytečného prodlení zpracování recenze odmítnout. Se všemi 

informacemi, které se týkají posuzovaných rukopisů, by mělo být nakládáno jako s důvěrnými. 

Všechny procesy vedoucí k publikaci textu mají za cíl předat aktuální, kvalitní a nestranné odborné 

informace. 


